

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII.

4. 115.

ЧЕТВЕР, 24. ВЕРЕСНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, SEPTEMBER 24th, 1925.

No. 115.

VOL. VII.

СТРАЙК МОРЯКІВ ДАЄТЬСЯ СИЛЬНО ВІДЧУВАТИ В ДОМІНІАХ.

Фармери Пол. Африки нарікають на корабельні компанії і уряд, що страйк здержав вивіз їх продуктів.

ЛОНДОН, 22. вересня. — Неофіційний страйк моряків, який вже є відповідальний за проголошення загальних виборів в Австралії, розвивається некорисно (для корабельних компаній) в Австралії і Полудневій Африці та викликає великі нарікання зі сторони фармерів Полудневої Африки, так як він здержав вивіз їх продуктів. Фармери скаргуються на корабельні компанії і на британський уряд, що вони байдужо відносяться до справи в такий

грізний час і не роблять нічого, щоб полагодити страйк. Трудністю ситуації є те, що серед мас робітників є велика симпатія до страйкуючих моряків і опозиція до знижки їхньої плати. Також багато членів урядів Полудневої Африки й Нью Савт Вейлсу в Австралії є більше або менше по стороні страйкерів, і це ще більше утруднює положення та продовжує страйк. Страйк триває вже місяць і нема виглядів на його упадок.

МОРЯКИ ВІДМОВЛЯЮТЬСЯ ПЕРЕГОВОРЮВАТИ З КОМПАНІЯМИ.

Комітет страйкуючих моряків в Сидні домагається, щоб перше всього були звільнені ув'язнені страйкери.

СИДНІ, Австралія, 22. вересня. — Виконавчий комітет страйкуючих моряків відкинув вчора пропозицію робітничого лідера Чарлтона — вже прийняти власниками кораблів — в справі скликання конференції. Комітет заявив, що страйкери відмовляються від всяких пе-

реговорів, поки не будуть звільнені всі моряки, що були ув'язнені підчас страйку. КЕГПІ ТАВН, Полуднева Африка, 22. вересня. — Тут знову завізвано до суду більше як 530 страйкуючих моряків за відмову повернутися до праці.

ПОСТАНОВИ ВІДНОСНО ЧУЖИНЦЬКИХ КОМУНІСТІВ В АМЕРИЦІ.

Секретар праці Джеймс Дейвіс каже, що ніякий комуніст не може бути допущений до Злучених Держав.

ВАШІНГТОН, 21. вересня. — Секретар Праці Джеймс Дж. Дейвіс оголосив оці постанови відносно чужинецьких комуністів: На підставі теперішнього і міграційного закону ніякий комуніст не може бути допущений до Злучених Держав. Всі чужинці в цій країні, які є комуністами, мусять на підставі закону бути депортовані. Згадуючи про "облави на чорноних" підчас війни, Дейвіс заявив, що "багато чужинців, членів Комуністичної Партії Америки, депортовано і депортується, коли лише на їх присутність в цій країні звернеться увагу іміграційним властям". З цих постанов виходить, що чужинецькі комуністи не мають легального права ані приїздити до Злучених Держав, ані тут перебувати.

СПРАВА МОЗУЛЯ ПЕРЕДАНА МІЖНАРОДНОМУ СУДОВІ В ГАДЗІ.

Рада Ліги Націй на своєму зборі в Женеві не могла полагодити спірного питання між Англією а Туреччиною.

ЛОНДОН, 22. вересня. — Рада Ліги Націй на своєму зборі в Женеві не змогла полагодити спірного питання між Англією а Туреччиною, до когю має належати багатий в нафту район Мозуля, і справу передано до вирішення міжнародному суду в Гадрі (в Голандії). Заки цей суд внесе яке рішення, забере около шість місяців часу. Турки заявили на зборі ради Ліги Націй, що їх не обов'язує більше рішення прийняті рішення Ліги в справі Мозуля. Турецький делегат Тевфік Паша заявив, що турецьке національне зібрання не є зв'язане ніякою об'язковістю, якої воно не ратифікувало. Тоді британський представ-

ник Емери, міністер колоній, також заявив, що Британія відтягає своє приречення прийняти рішення Ліги Націй, якщо Тевфік Паша не відтягне своєї заяви. Однак представник Туреччини не відкликав своїх слів. Кажуть, що Турки нагромадили коло кордону Мозуля ошеколо 40,000 жовнів.

ФІЛАДЕЛФІЯ, 21. вересня. — "Юнайтед Майн Воркерс" оповістида, що посадники і мішани в районі Пенсильвені звернулися писемно до власників копалень з домаганням, щоб вони згодилися на заведення системи чек-аф, чого домагаються страйкуючі майнери.

Міська рада відкинула внесок Блумберга, щоб електрична компанія привернула трамваї з двома робітниками

На засіданні вінніпегської міської ради минулого понеділка прийнято звіт комітету безпеченства і відкинено внесок алдермена Блумберга, щоб примусити вінніпегську електричну компанію держати на кожному трамваї по двох робітників, за винятком тих ліній, де спеціальна угода з міською радою дозволяє на одного робітника. За внеском Блумберга голосувало 8 робітничих алдерменів, проти — 10 буржуазних. За внеском голосували оці: Флай, Джеймс, О'Гейр, Симпкін, Джонс, Гіпс, Симпсон і Блумберг. Проти: Солліван,

Полфорд, Ліонард, Ліч, Шор, Дейвідсон, МекКерчар, Бойд, Бері і МекЛін. На попередній своєму внеску алдермен Блумберг предложив резолюцію від юної трамваєвих робітників, в якій взивається міську раду, щоб негайно підприняла кроки для привернення трамваїв з двома робітниками. Якщо міська рада віднесеться неприхильно до цієї справи, то трамваєві робітники готові ужити в своїй обороні страйкову зброю. Масовий мітинг трамваєвих робітників для вирішення їх дальшого становища відбудеться 3. жовтня ц. р.

ЧИСЛО БЕЗРОБІТНИХ В АНГЛІ ЗБІЛЬШИЛОСЯ ЗА РІК НА 250,000.

ЛОНДОН, 22. вересня. — В теперішній час 12½ проц. робітників Великої Британії різного віку є зареєстровані в бюрах праці як безробітні. Всі безробітних є 1,418,000, себто 250,000 більше, як було в цей час минулого року.

РОБІТНИКИ НЕ ДАЛИ ГОВОРИТИ ТОМАСОВІ.

НЮКЕСТЛІ, Англія, 21. вересня. — Дж. Г. Томас, бувший міністер колоній в уряді Рамсея МекДоналда та відомий реакційний "робітничий провідник", пробував тут вчора промовляти на мтігу, однак робітники не дали йому говорити. Вони співали без перестанку "Червоний Прапор" і Томас рад-на-рад мусів забратися з трибуни.

ДОЧКА ЛОРДА КОРЗОНА СОЦІАЛІСТКОЮ.

СТОУК-АН-ТРЕНТ, Англія, 22. вересня. — В цьому виборчому окрузі, заселеному переважно майнерами, кандидує на посаду за рамени Партії Праці лейді Синтія Мослей, яка є горда з того, що виставлено її кандидатуру. Лейді Мослей є соціалісткою і дочкою помершого маркиза Корзона, бувшого британського міністра закордонних справ і відомого консервативного політика.

КАРУ СМЕРТИ ЗАМІНЕНО НА ВІЗНИЦЮ.

БЕРЛІН, 15. вересня. — Найвищий апеляційний суд змінив кару смерті для трох комуністів, засуджених в Ляйпцігу, на досмертну в'язницю. Комуністи були засуджені за організацію червоної армії та підготовку революції в Німеччині. Між помилуваними нема Скоблевського, якого радянський уряд хотів виміняти за засуджених в Радянському Союзі Німців.

ПОВСТАНЦІ В СІРІ УТВОРИЛИ СВІЙ УРЯД.

ПАРИЖ, 12. вересня. — Положення французьких гарнізонів в Сирії значно погіршилося. Повстанчий рух поширився на нові племена. Кілька міст в Сирії є загрожені. Французький губернатор проголосив в Дамаску воєнний стан. Комуністичний орган "Іманіте" доносить, що сирійські повстанці утворили свій власний уряд і проголосили незалежність Сирії.

ВАШІНГТОН, 22. вересня. —

Міністер фінансів Мелон оповістив сьогодні, що Чехословацька вислала місію до Злучених Держав для розпочаття переговорів в справі звороту її воєнного догву. Місія під проводом др. Вілема Поспісіля, директора пражського Шадничого Банку, відпливе з Шербургу 26. вересня.

ЗАСУДЖЕНО РОБІТНИКА НА ДВА МІСЯЦІ ТЯЖКОЇ ВІЗНИЦІ.

РІОРКТОН, Саск., 21. вересня. — Елмер МекЛавд, 22-літній робітничий агітатор з Галіфаку, ставився в суботу в поліційному суді перед мировим суддею Дж. Калдвеллом, обвинувачений шешом поліції Дж. М. Статтом у волокитстві. Запитаний суддею, що він має сказати на те обвинувачення, МекЛавд заявив, що має права британського підданого і може працювати, де і коли йому подобається, та є невинний. Після зложення зізнання МекЛавд заявив, що не хоче, аби його судив мировий суддя, і зажадав, щоб справа пішла до вищого суду.

Помимо того суддя засудив обвинуваченого на 30 днів тяжкої праці у в'язниці в Ріджайні. А коли обвинувачений був недоволений з засуду і заявив, що лише було-б, як би його пісалати до в'язниці на цілу зиму, бо коли він вийде по місяцеві на волю, то вже буде по живих, — тоді суддя змінив засуд на 60 днів тяжкої в'язниці, пояснюючи, що обвинувачений мав досить нагоди працювати, але не хотів. Преса каже, що МекЛавд поширював серед робітників на живих революційну пропаганду і був прихильником "I.W.W."

ФРАНЦУЗЬКІ СУДИ ВИДАЮТЬ СТРОГІ ПРИСУДИ НА КОМУНІСТІВ.

ПАРИЖ, 18. вересня. — Французькі суди видають строгі присуди на комуністів, обвинувачених в агітації проти війни в Мароко. Військовий суд засудив вчора двох моряків підфіцірів з воєнного корабля "Вольтер" на три роки в'язниці і позбавлення ранги за противоенну агітацію. Прокуратура виставила обвинувачення проти трох членів редакційного персоналу комуністичного дневника "Іманіте" за поміщення статтів, в яких наклепувано французьких жовнів не слухати приказів військової старшини і братися з Ріфами. Міністерство освіти розпочало слідство проти професора Жозефа Бареля, який закликав в "Іманіте" учителів до страйку на знак протесту проти війни в Мароко.

Між засудженими є Саліх, редактор робітничої газети "Йодаш", що виходила в Брунсі, робітничий провідник Нурі, кількох студентів і офіцерів та інші.

В КОНСТАНТИНОПОЛІ ЗАСУДЖЕНО ТУРЕЦЬКИХ КОМУНІСТІВ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 12. вересня. — В тутешньому суді закінчився процес проти комуністів, що були обвинувачені в протидержавній діяльності і в організуванні тайної змови на повалення уряду.

П'ятьох обвинувачених засуджено на 15 років в'язниці кожного, однак лише один з них, Абді Реджеб, знаходиться у в'язниці, а решта втікла перед арештуванням.

П'ятьох інших обвинувачених засуджено на 10 років в'язниці кожного, а сімох на 7 років в'язниці.

НІМЕЦЬКЕ ВОЗДУШНЕ ПОЛУЧЕННЯ З ЯПОНІЄЮ.

БЕРЛІН, 20. вересня. — Компанія Аерольойд оголосила, що слідує року буде встановлена німецька воздушна комунікація між Німеччиною а Японією. Воздушне połącження буде проведене через Іркутск і Пекін.

СВЯТКУВАННЯ 200-ЛІТНЬОГО ЮВІЛЕЮ АКАДЕМІЇ НАУК С.Р.С.Р.

На працьовному бенкеті в Домі Союзів виголосили промови Калінін, Каменев, Літвінов і Луначарський.

МОСКВА, 17-го вересня. — Святкування 200-літнього ювілею Російської Академії Наук, що зістала переіменована на Академію Наук С.Р.С.Р., закінчилося вчора вечером великим бенкетом, даним в честь прибувших закордонних учених і гостей. Бенкет був влаштований урядом і Московським Союзом у великій салі "Дому Союзів". Голова Центрального Виконавчого Комітету Радянського Союзу Калінін, голова Московського Союзу Каменев і Літвінов виголосили працьовні промови, в яких дякували представникам світа науки за прибуття до Радянського Союзу, що започатковує об'єднання науки з працюючими масами.

На бенкеті забрав також слово Луначарський, народний комісар освіти, який виголосив п'ять промов у п'ятьох мовах: російській, італійській, французькій, німецькій і латинській, та викладав здивування й ентузіазм своїм лінгвістичним знанням. Серед закордонних гостей переважали Німці. За ними слідували Японці. Японський професор Фукуда в своїй промові між иншим сказав: "Пролетаріат світа об'єднується під своїм лозунгом. Учені світа також об'єдналися. Теставникам світа науки за прибуття до Радянського Союзу, що започатковує об'єднання науки з працюючими масами.

Голова Центрального Виконавчого Комітету Радянського Союзу Калінін, голова Московського Союзу Каменев і Літвінов виголосили працьовні промови, в яких дякували представникам світа науки за прибуття до Радянського Союзу, що започатковує об'єднання науки з працюючими масами.

ВИКРИТТЯ ЗМОВИ НА ЖИТТЯ РАДЯНСЬКИХ АМБАСАДОРІВ.

Берлінська поліція каже, що російські білогвардійці планували убити Черіна, Раковського і Красна.

БЕРЛІН, 21. вересня. — Берлінська поліція каже, що викрила змову на життя радянських амбасадорів і діячів за кордоном. Заговор має бути поширений майже на всі країни Європи. Поліція каже, що заговорники уживали як свого знаряддя втікачів з буйшої антибільшовицької армії Врангеля.

Змову зорганізували російські білогвардійці, вороги радянської влади. Група, що планувала керувати убитствами, має свої головні осідки в Парижі і Болгарії. Поліція каже, що заговорники уживали як свого знаряддя втікачів з буйшої антибільшовицької армії Врангеля.

Настіпші суди інформації вказують, що російські контрреволюціонери, втративши всяку надію на військово-інтервенцію проти Радянського Союзу, рішили повести кампанію систематичного терору проти окремих радянських діячів за кордоном.

На лісті тих, що мали бути убиті, находилися Юрій Черіна, радянський міністер закордонних справ, Христіан Раковський, радянський амбасадор до Англії, та Леонід Красна, радянський амбасадор до Франції.

У ВІДНІ ПЛАНОВАНО УБИТИ РАДЯНСЬКОГО ПОСЛА БЕРЗІНА.

ВІДЕНЬ, 18. вересня. — Віденська поліція арештувала вчора в будинку колишнього полковника царської армії Бороміна та двох інших російських контрреволюційних офіцерів в зв'язку з відкриттям змови на життя радянського представника у Відні, Берзіна.

Заговорники планували також вийти в воздух будинку радянського посольства у Відні. Арештування заговорників переведено на домагання радянського посольства, яке закрило вхід одержало пересторогу перед планованим замахом. Заговорники прибули недавно до Відня з Софії.

В КИТАЮ НАДІЮТЬСЯ ВИБУХУ НОВОЇ ГОРОЖАНСЬКОЇ ВІЙНИ.

ШАНГАЙ, Китай, 22. вересня. — Поспіші військові приготування і стратегічні рухи військ в кількох китайських провінціях збільшили побоювання, що горожанська війна в Китаю є неминучою.

В добре поінформованих кругах предсказують вибух війни слідує місяця між Чанг-Цю-Ліном, військовим диктатором Манджурії а Фенг-Ю-Гсіангом, "християнським генералом", що від якогось часу окремо змагають до контролю над провінцією Шансі.

Велика Британія і Японія, які є найбільш зацікавлені в китайських справах, дали свою згоду по значному опізненню.

Не забувайте про пресовий фонд наших часописів.